

# 学诚信廉洁,传龙城风骨

## 南夏墅初级中学参观采访活动纪实

“

为提高现代快报小记者诚信廉洁的思想意识,帮助大家了解家乡的历史变迁与发展规划,5月22日上午,南夏墅初级中学组织学校部分现代快报小记者来到武进清廉馆、武进城市规划展览馆进行参观学习。

►小记者在武进清廉馆参观学校供图



莲,出淤泥而不染,一直被人们视为廉洁的化身。这可能也是武进清廉馆设在莲花馆内的原因。刚至馆口,我们一行就被“武进清廉馆”五个大字所吸引。

往前走,看到了一根蓝色泡泡柱,解说员介绍道:“这些屏幕上的泡泡,有的无字,有的写着名人们清廉小故事的名字,只要对着摄像头一挥,这些故事就会以动画的形式为我们做介绍。”我踮着脚,对摄像头一挥,果然跳出了一个动画小故事。这可真有趣!在武进原有的民间文化基础上,又增加了科技色彩,真是一个巧妙而完美的结合啊!

七(1)班 彭冉

走进武进清廉馆,映入眼帘的就是水墨宣传画,古典和现代在这里完美融合。宣传视频给我们介绍了武进历史以来的清廉人士,在这里我们还看到了各个家族的祖训,其中“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从”令我印象深刻,真正实现人人知廉洁、人

人讲诚信、人人践自律、人人守法纪的文化氛围。任重道远,我们每个人更要从自己做起,从身边做起。

紧接着,我们走进武进城市规划馆,在这里我们了解了武进的古今历史,以及武进未来的规划和方向。通过3D立体演绎,我们见证了武进的大好风光,西太湖揽月湾的波澜壮阔,武进高新区蓬勃发展的产业链,这里吸引了许多国外投资者。南沿江城际高铁武进站还将于2022年建成,苏锡常南部高速太湖隧道将于2021年底建成,届时,武进又将进入一个发展的新时代。相信在不久的将来,我的家乡将迈入一个富强美丽的新时代。

七(1)班 朱凯鹏

我们穿过走廊来到了武进城市规划中心。展馆的两侧记录着我们常州武进从古至今的一步步发展,以及从贫穷到富裕的一步步过程,看着我们武进的GDP数字不断上升,真为武进感到骄傲!

之后我们又看到了许许多多常州的代表产品,蕴含着鲜明的地域和文化特色,我相信这些产品会带着我们常州人民的希望与自信传递到世界各地。

我为家乡的发展而自豪!

七(1)班 王勇路

武进清廉馆展厅分为“清廉史迹”“清廉可鉴”“清廉铭心”三个部分。场馆内采用图文展示、点播视频、触屏互动等寓教于乐的方式,让小记者们更直观地了解到“清廉”二字的含义。清廉馆面积虽小,但充实的内容和创新的展现形式,为青少年诚信廉洁教育创建了一个良好的平台。诚信是立人之本,从小诚信,长大廉洁。

循着时间轴的轨迹,小记者们走进规划馆,在高科技、智能化的多媒体手法展示下,大家回顾美丽的武进从古到今的历史变迁,体会日新月异的城市风貌,畅想未来的建设发展。

七(3)班 雷鹏

本组作文指导老师:高秋红

## 穿汉服,学礼仪,领略国学文化的魅力

为进一步弘扬优秀传统文化,传承国学经典,引领小记者通过国学体验活动感知传统文化的魅力,5月12日下午,现代快报小记者工作室特邀星火教育国学讲师走进南宅实验学校,开展国学主题活动。

老师告诉我们汉礼分为三种形式,分别是:天揖礼、时揖礼和土揖礼。天揖礼是行给父母和老师的;时揖礼是行给同学的;最后土揖礼是长辈行给我们的回礼。

除了行汉礼,老师告诉我们,穿上汉服要时刻注意站姿。女生右手握住左手,两手手臂弯曲,同放肚前;男生是一手在前,一手在后。左手也放肚前,而右手在背后。不论是男是女,都要昂首挺胸,不得有一点儿马虎。

无论是行汉礼还是握手,都是对别人的尊重。我们应该时时都有礼貌,不能看不起别人,正所谓“礼到人心暖,无礼讨人嫌”。

四(2)班 程梓鑫  
指导老师 孙文燕

“书”是中国古代六艺中的“书法”。云老师说所谓“六书”就是古代文字造字、用字的方法,包括:象形、指事、会意、形声、假借、转注。“书”,不仅是要学习文字,还要学习书写的技艺——书法。汉字独特的构形方式,使汉字的书

写不仅是一种技能,更是一种艺术。中国的汉字历经“甲骨文、金文、小篆、隶书、楷书、行书、草书”,这是其他任何一种文字都无法比拟的,它包含了笔法、字法、构法、章法、墨法、笔势等内容。

老师还给我们发下来了一张练字帖,让我们在上面练习写了几个字,然后交上去评比,还有奖励。我很荣幸被选中了,获得了一张书签。我很开心。

四(2)班 张蓓蓓  
指导老师 孙文燕

为我们讲课的老师来自星火教育的云晶老师,她首先向我们讲解了六礼。六礼又是什么呢?其实是古代的六种技能,有礼、乐、射、御、书、数。而我们讲的是礼。礼分为五种,叫吉礼、凶礼、军礼、宾礼、嘉礼。

随后老师又为我们详细讲解了着汉服时该如何行礼。为了营造活动氛围,我们中的部分同学穿上了中华汉服。我们跟随老师有模有样地学习了天揖礼、时揖礼和

土揖礼。

通过这次培训,我学习到了什么是礼,怎么行礼,让我见识到了中国文化的悠久博大。

四(1)班 王锦城  
指导老师 朱小燕

见到朋友或同学时,我们一般会握手打招呼,然而在古代,就截然不同了,是行作揖礼。作揖礼又被分为三种,不同场合时用的也不一样。

见到长辈时,要行天揖礼,将两手以男左女右的方式交握抬至眉心,缓缓放下,身体前倾六十度。长辈的回礼是土揖礼,双手交握,身体前倾三十度。见到同学朋友是行时揖礼,双手交握,互相身体前倾三十度。老师还请了一些同学上台互动了呢!你看,同学们穿上漂亮的汉服,排成一排,恭恭敬敬地相互行了个中揖礼。

古人的作揖礼真的是很有意思呢!

四(1)班 张慕涵  
指导老师 朱小燕

## 校园新闻

### 北环路小学举行新队员入队仪式



北环路小学入队仪式现场

在这美好的夏日里,六一儿童节也悄然而至。红领巾在胸前迎风飞扬,微笑在幸福的脸上尽情绽放。常州市北环路小学一年级的孩子们迎来了庄严神圣的时刻:光荣加入中国少年先锋队。从此,他们有了一个最骄傲的名称——中国少年先锋队队员。

队前教育是预备少先队员认识少先队的第一课。从4月份起,学校少工委准备了一系列丰富多彩的“童心·印记”队前教育,引导少先队员在追求一个个小目标的过程中接受政治启蒙和价值塑造,充分保证适龄儿童接受队前教育,增强少先队员的光荣感和组织归属感。为

北小娃的童年打上浓墨重彩的生命底色。

庄严而又光荣的仪式令人备受鼓舞,灿烂而又甜美的笑容绽放在每位队员的脸上。伴随着《红旗颂》动人旋律,党旗、团旗、队旗三面旗帜在少先队员中缓缓传递,“红色基因 代代相传”的嘹亮声响彻全场,激动人心的仪式感让少先队员们热血沸腾。新队员家长们作为“老队员”娴熟地为新队员系上红领巾,新队员朝气蓬勃的脸庞流露出加入少先队的骄傲与自豪。在鲜艳的队旗下,大队长带领新队员们宣誓。

北环路小学 文/图

### 雪堰初中开展“学党史”主题观摩活动

为了更好地让学生学习党史,了解党史,坚定跟党走信念,5月25日下午,雪堰初中七(4)、七(6)中队开展了“学党史,知感恩,向前走”主题班会活动。

这次“学党史,知感恩,向前走”主题观摩活动,让同学们进一步认识到了中国共产党的伟大,学习到共产党人为人民无私奉献的精神。雪堰初中 毛晓芳

### 浦前中心小学以丰富多彩活动庆“六一”



浦前中心小学剪纸作品展览

6月1日,常州市浦前中心小学(简称浦小)以“‘剪’出百年芳华,微光汇聚星河”为主题开展丰富多彩的庆“六一”活动。

“六一”的早晨,校园的操场早已沸腾。结合本校“惜物养德”品格提升项目,浦小党支部带领全校师生创意过节。

“巧手慧心助成长”交换空间俱乐部里,浦小的“能工巧匠”们正在精心布置各自的“商铺”:别具匠心的宣传海报挂起来,新颖别致的商品摆起来,热情似火的吆喝响起来……义卖创意手工,交换闲置物品,捐助新疆结对学校,为脱贫攻坚战献上自己的力量。

校园上空回响着悠扬的歌曲,《没有共产党就没有新中国》《红星闪闪》《东方红》……一首首歌点燃了浦小娃心中昂扬的奋斗之志。

看!“纸短情长颂党恩”剪纸作品展览里,正向大家展示着由浦小学生和党员教师完成的剪纸作品。一刀一剪勾勒出百年红色印记,一张一幅尽显祖国辉煌成就。听!“小小党史宣讲团”正用一个又一个小故事串起党的百年征程。

各班教室里,队员们在班主任的组织下,通过“天宁星课堂”了解党史知识,感受红色精神、革命力量,厚植爱党、爱国情怀。

浦前中心小学 文/图